

奋楫踏浪绘宏图 初心似炬耀新程

——记中原银行三门峡分行成立十周年

本报记者 吴琼 通讯员 张媛敏

时光不语，于记忆中镌刻奋斗足迹；岁月不居，在天地间绘就梦想奇迹。

2014年12月，中原银行挂牌成立。作为河南省首家省属法人银行分支机构，中原银行三门峡分行自此扎根崤函沃土，开启了一场波澜壮阔、服务河南的逐梦之旅。

这十年，是初心如磐、金融征程铸辉煌的十年

“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风。”十载春秋轮转，做“中原人民自己的银行”的初心如磐，与时代同频，与客户同行；十载寒来暑往，紧紧围绕现代化三门峡建设的布局，立足当地，探索不止；十载栉风沐雨，精心雕琢金融产品的多元矩阵，深耕金融服务的优质生态，躬身践行普惠金融的温暖之路；十载砥砺前行，服务创新效能更“优”，赋能实体经济更“足”，助推业务发展更“强”……

截至2024年11月底，中原银行三门峡分行资产规模达370.35亿元，各项存款余额359.84亿元，各项贷款余额183.38亿元。十年间，累计投放贷款1753.46亿元，累计入库三门峡财政税费2.33亿元，尽显责任担当。十年间，该行先后获得河南省“工会职工书屋示范单位”、河南省“2022年金融知识网络竞赛第一名”、三门峡市“新市民金融服务先进单位”、“创业贷款文明服务窗口”、“金融5G直播暨线上银企对接先进单位”、“2021年小微企业金融服务先进单位”等众多荣誉，社会美誉度及品牌影响力不断跃升。

十载风雨兼程，十载拼搏奋进。屹立于黄河之畔的中原银行三门峡分行，与奔腾不息的黄河相依相伴，与时代浪潮携手共进，在新时代的豪迈征程中，毅然勇立潮头，发展的活力不断

勃发奔涌。

这十年，是党建引领航、红色根基筑堡垒的十年

“根之茂者其实遂，膏之沃者其光晔。”中原银行三门峡分行的乘风破浪之旅，离不开党建工作这一坚实根基的有力支撑与精准领航。

2022年，该行结合实际，匠心打造“红色金融史党建长廊”，向广大员工与市民全景展现、深情回溯在中国共产党引领下波澜壮阔的红色金融奋进历程。与此同时，精心构筑了《廉政文化墙》《百年党史》《党建文化》等特色专栏，更组建起一支专业宣讲团负责日常讲解导览。截至目前，该行已累计接待外部参观人员600余人次，某基层党支部书记作为中原银行唯一代表入选“省管企业青年理论宣讲骨干”行列。

该行党建工作的亮点，远不止“红色金融”党建品牌的创立这一开篇华章。

为革新党建联建活动范式，各基层党支部精妙融合“外出拓展”与“内聚研习”策略，以讲授专题党课启迪思想、开展党员交流碰撞火花、组织业务研讨共商良策、推进结对联建携手奋进等多元途径，扎实落地纪律教育。三门峡市直工委等多家企事业单位纷至沓来，交流互鉴，联合举办的党建活动累计30余场次。

为强化基层党组织建设核心，该行精准锚定健全组织体系发力靶点，全力提升分行基层党组织的综合效能。从2014年9个党支部壮大至如今的40个，一支对党忠诚、能征善战的党员劲旅就此形成，极大激活了“红色细胞”的盎然活力，让党员队伍意气风发、基层堡垒坚如磐石。

为涵养风清气正、纪律严明的政治生态与工作环境，该行纵深推进全面从严治党，一丝不苟落实管党治党政治责任，坚定不移破除“四风”顽疾，常态化开展以案促改、以案促建以及警示教育等系列“廉政洗礼”活动，从根源处涤荡政治生态，净化发展天地。

与此同时，该行还积极倾听职工对美好生活的新期待，党群工作成效不断彰显，发展合力持续汇聚，定期召开职工代表大会，各条线员工代表围绕银行经营发展、员工权益等诸多事项踊跃建言献策，尽显主人翁风采；精心打造各类活动场所，组织丰富多彩的文体活动，让职工精神文化生活绚丽多姿；营造温馨家园氛围，知员工冷暖、解员工忧愁、帮员工困难、暖员工心田，提升员工队伍凝聚力与向心力，增强员工的幸福感、获得感。

党建引领发展，发展检验党建。该行笃定坚守党建与业务深度融合之路，秉持以党的先进理论领航工作实践，坚守金融服务实体经济的根本宗旨，将推动改革发展视作党建工作的出发点和落脚点，匠心构筑党建、业务、服务深度融合的全新工作格局，全力激发引领高质量发展的创新动能，让“红色引擎”轰然作响，动力澎湃无限。

这十年，是聚焦主业、金融活水润城乡的十年

“问渠那得清如许，为有源头活水来。”城乡的发展离不开“金融活水”的绵绵润泽。“水”润之地，繁花似锦；“水”到之处，百业俱兴。

十年来，中原银行三门峡分行在创新发展与服务大局的漫漫征途上，扎根河南、深耕三门峡，为锚定“两个确保”、实施“十大战略”提供优质金融服务与坚实金融支柱，持续加大对地方经济与百姓生活的支持和服务力度，累计服务

企业客户超1.64万家，惠及个人客户逾103万人，在为三门峡市居民百姓的美好生活添彩增色之际，更为地方经济发展注入了滔滔不绝的“金融活水”与澎湃动力。

与之同步，该行以服务实体经济为己任，坚持走向一线前沿。围绕政府招商引资、项目推进、企业培育等关键要素，潜心钻研行业风向、深度探寻产业脉搏、精细剖析业务诉求、匠心优化授信方案，信贷投放屡创新高，佳绩频传。截至目前，累计投放公司类贷款超千亿元。不仅如此，中原银行三门峡分行还紧跟政策导向，全力推动城市房地产融资协调机制落地生根，成功实现投放项目2个，金额2.41亿元；积极落实减费让利政策，助力支持小微企业融资协调工作机制扎实落地，小微贷款余额近13亿元，服务小微企业3000余家。

乡村振兴、惠企纾困、绿色科创……这一连串宏伟篇章背后，皆有“金融活水”的精准滋养。

十年来，该行聚焦绿色科创、普惠小微、乡村振兴等前沿阵地，围绕本土制造业、基础设施、绿色低碳、新型产业等重点领域，深耕金融“五篇大文章”。截至2024年11月底，科技金融贷款余额14.85亿元，开户覆盖度于系统内排名第一；成功发放分行首笔“知识产权质押专精特新贷”1000万元，荣获市市场监督管理局（知识产权局）嘉奖褒扬；绿色金融贷款累计投放49.11亿元，余额达20.78亿元，较年初增长3.54亿元，增速远超对公贷款16.32个百分点；2016年起，该行铺开了以构建县、乡、村的三级城乡融合的普惠金融服务网络，县域及以下营业网点16家，农村普惠金融支付服务点198家，凭借不懈努力，实现1500人以上村落金融服务覆盖度达到90%，服务县域及以下客户超过60万人，服务点今年累计业务笔数突破25万笔，乡村振兴贷款累计投放超2.1亿元，以“从善如流，润泽四方”的金融活水润泽美丽乡村，绘就乡村新貌。

这十年，是勇担使命、金融护航惠民生的十年

“博施济众，达善社会。”民生安康，金融护航。十年来，中原银行三门峡分行始终将助推社会经济发展的重任稳稳扛于肩头，践行于每一个细微行动之中。

走进福利院、养老院、特殊教育学校，义务送春联传递温暖、贴心护航高考助力梦想……该行通过开展一系列公益活动，践行金融机构的社会责任与担当。压实主体责任，完善消费者权益保护机制，规范投诉处理流程，切实捍卫消费者合法权益；深入推进金融知识普及教育，引导消费者树立正确消费理念，提升社会公众金融素养；扎实开展反洗钱工作，为社会和谐、稳定发展筑牢安全防线。

在助力“脱贫攻坚”、乡村振兴的道路上，该行更是身体力行，帮扶村多达5个，累计派驻工作人员10名，其中，派驻驻村第一书记1名，工作队队员9名。他们扎根基层，与村民并肩作战，累计帮扶脱贫户和监测户313户814人。向帮扶村梁家洼村捐赠10万元用于修缮村文化广场，筹措专项资金8万元，一举解决危房改造资金不足问题；向三门峡市10所高中的50名建档立卡贫困户特困学生进行点对点的对接捐助36万元，为莘莘学子点亮求学希望；向官坡镇沙沟村灾后重建捐赠1.5万元物资，助力受灾群众重建家园。

星光璀璨，不负逐梦人；江河浩荡，眷顾奋进者。站在全新起点，中原银行三门峡分行矢志坚守金融为民的初心，立足服务实体经济，高起点擘画蓝图、高标准稳步推进、高效率精准落实，做优“政府银行”、做实“产业银行”、做强“市民银行”、做大“乡村振兴银行”，着眼大局、顺应大势，为建设“美丽天鹅城”贡献磅礴中原力量。



2014-2024 与你携手 “十”现美好

2014-2024 与你携手 “十”现美好

中原银行十周年



客服热线: 95186
www.zybank.com.cn
股票代码: 1216.HK